

封闭的地方首长选举制为贪污打开空间

今年挑选272位代理地方首长广受关注

省县市负责人挑选制度必须透明，对公众参与开放。如果没有，就会出现“买卖勾结”的做法。允许这种做法可能导致更大的贪污腐败。

(本报讯) 272名地区正副首长任期分别在2022年和2023年任期结束，内政部在正副首长的选拔过程中，容易产生“买卖官位”的做法。国家肃贪委员会非常重视这一威胁。但是，在执法行动之前，中央政府可以通过建立透明的选举制度来防止这种情况发生。

我国民间“贪污观察机构”(ICW)研究员Egi Primayogha周二(2022年4月19日)在雅加达联系时表示，省县市地方首

长挑选中潜在的利益冲突非常大。只有一个单位决定，即中央政府通过内政部(Kemendagri)。如果该过程不公开进行并消除公众参与的空间，则欺诈的可能性将更大。

可能发生的一种欺诈形式是“买卖官位”的做法。地区国家民事机构公务员(ASN)的候选人向有权任命被选举官员的人提供资金。这种做法经常被肃贪委员会(KPK)曝光，但通常发生在地方政府的职位层面。如果允许这种做法，可能会出现更大的腐败。被选中的公务员在担任代理首长时，会考虑获得投资回报。结果，各地区收入和支出预算

(APBD)被破坏了。也可能是官员与商人合谋，授予许可证或授予某些项目，以换取贿赂。

Egi说：“地区预算可能会被地区首长滥用，以处理发生在地区负责人身上的腐败等交易。”

根据财政部的数据，今年将由代理省长填补的七个省的预算占很大比例。例如，首都雅加达，2022年省内常年预算为82.47万亿盾；亚齐16.17万亿盾；万丹12.7万亿盾；邦加勿里洞省9.38万亿盾；西巴布亚省6.7万亿盾；哥伦打罗1.91万亿盾；和西苏拉威西省总额为1.82万亿盾。

因此，Egi希望在选拔官员的过程中，

有执法部门的监督。此外，还需要一个透明和参与性的选择机制。

KPK的担忧

国家肃贪委KPK副主席Nurul Ghufron在回应腐败的可能性时表示，他的团队将关注选择代理地区负责人的过程。

根据KPK代理发言人Ali Fikri的说法，其中一个担忧是在选拔官员的过程中出现了“买卖职位”的做法。“与KPK处理的几起案件中“买卖官位”的做法类似，”他说。

他证实，为某人获得某个职位而进行的贿赂会在该人任职时开启更大贪污的可能性。许多国家官员被肃贪委员会逮捕，因为该过程以贿赂为标志。因此，KPK希望在选官过程中能够防止“买卖职位”的做法。

Ali说“还希望民选官员和地区负责人具有合格的诚信，担任负责人民福祉的职位。”

内政部区域财政司司长Agus Fatoni表示，这是一个开放、透明和问责的时代。例如，地方政府的规划和预算机制已与内政部的地方政府信息系统(SIPD)相结合。他声称这已经能够缩小代理地区负责人和其他官员在预算方面的差距。

多方监督

根据Fatoni的说法，不仅是内政部，许多政党也监督地区预算。首先是内部监管机构，包括地区监察局和金融与建设监管局(BPKP)。二是外部监督者，即最高审计署(BPK)。三是对地方人民代表议会(DPRD)的监督。第四，执法人员，即KPK、警察和检察院。最后，媒体和社会。

“因此，无论是区域负责人还是代理区域负责人或其他官员都不能从地区收入和支出预算(APBD)拿钱，因为它受到多方的保护和监督。所有人都必须遵守法律法规。如果他们仍然勇敢并且(预算)是腐败，他们肯定要与多方打交道，” Fatoni说。

作为北苏拉威西岛的前代理省长，Fatoni承认，修补地区收入和支出预算(APBD)并不是一件容易的事。除了有严格的监督和制度之外，有时代理区域负责人已经非常忙于区域议程。因此，官员们将更加专注于按照已制定的区域发展计划开展工作。

“所以，官员一定是害怕了，什么都不敢做。所以，请放心，打破规则不是一件容易的事。此外，更换代理区域负责人很容易，” Fatoni说。(莉丽)



2017年12月5日，佐科维总统和第一夫人伊莉安娜准备祝贺在总统府宣誓就职的省长和副省长。由于2017年民选地方首长的结果，共有来自西巴布亚、Gorontalo、万丹、邦加勿里洞Bangka Belitung、西苏拉威西的五对省长和副省长在当天宣誓就职。